
На основу чл. 42. и 43. Закона о заштити природе („Службени гласник РС”, бр. 

36/09, 88/10, 91/10-исправка и 14/16), Министарство заштите животне средине објављује  

 

ИЗВЕШТАЈ 

О СПРОВЕДЕНОМ ЈАВНОМ УВИДУ, ЈАВНОЈ РАСПРАВИ И ЈАВНОЈ 

ПРЕЗЕНТАЦИЈИ НАЦРТА УРЕДБЕ О ПРОГЛАШЕЊУ И СТУДИЈЕ ЗАШТИТЕ 

СПОМЕНИКА ПРИРОДЕ ПРЕРАСТ „ШУПЉА СТЕНА” 

 

I УВОДНЕ НАПОМЕНЕ 

 

Подручје Споменика природе Прераст „Шупља стена” налази се на територији 

општине Мајданпек, односно КО Рудна Глава и износи укупне површине 8,2680 ha, од 

чега је 4,32 ha у државној својини и 3,9480 ha  у приватној својини. 

Студију заштите са картографском документацијом (у даљем тексту: документи 

о заштити) Споменика природе Прераст „Шупља стена” израдио је Завод за заштиту 

природе Србије, на основу овлашћења из чл. 102. и 103. Закона о заштити природе 

(„Службени гласник РС”, бр. 36/09, 88/10, 91/10-исправка и 14/16). 

У складу са чланом 43. Закона о заштити природе стручна основа - студија о 

заштити са картографском документацијом и нацрт акта о проглашењу заштићеног 

подручја били су изложени на јавном увиду у периоду од 23. јуна до 12. јула 2018. године 

у просторијама Министарства заштите животне средине и Завода за заштиту природе 

Србије. 

 Законом о заштити природе активности везане за спровођење јавног увида 

поверене су Министарству заштите животне средине као предлагачу акта.  

 

II ПОСТУПАК ОБАВЉАЊА ЈАВНОГ УВИДА, ЈАВНE РАСПРАВE И ЈАВНE 

ПРЕЗЕНТАЦИЈE 

 

Јавни увид у Нацрта уредбе о проглашењу и студији заштите Споменика природе 

Прераст „Шупља стена” одржан је у трајању од 20 дана, од 23. јуна до 12. јула 2018. 

године у просторијама Министарства заштите животне средине и Завода за заштиту 

природе (јавни оглас је објављен 23. јуна 2018. године у листу „Српски телеграф” и у 

листу „Новости” од 26. јуна 2018. године). Све ближе информације о месту излагања, 

као и потребна објашњења, могла су се добити у службама Завода за заштиту природе 

Србије и Министарства заштите животне средине. Физичка и правна лица су могла, у 

току трајања јавног увида, закључно са 12. јулом 2018. године, да доставе у писаној 

форми примедбе на документа о заштити Министарству заштите животне средине, 

поштом или на писарницу, са назнаком „Нацрт уредбе о проглашењу Споменика 

природе Прераст „Шупља стена” - Јавна расправа“. 

 Јавна расправа и јавна презентација одржани су 10.08.2018. године у 

просторијама скупштинске сале општине Мајданпек по јавном позиву, са почетком у 12 

часова.  



Јавној расправи су присуствовали: 

1. представници Министарства заштите животне средине: Лидија Стевановић, 

Шеф одсека за заштићена подручја, и Малиша Младеновић, руководилац Групе за 

геодиверзитет и предео. 

2. представници Завода за заштиту природе: Наташа Сарић, Начелник службе за 

геодиверзитет, Зоран Стојковић, ЗЗПС – Канцеларија у Нишу и Милорад Кличковић, 

3. представници Општинскe управe Мајданпек, Мирјана Цакић Младеновић, 

Помоћник председника општине Мајданпек задужен за област инфраструктуре, 

заштитне животне средине и ванредне ситуације, Весна Цугељ, помоћник председника 

општине Мајданпек задужен за област друштвених делатности, социјална питања, 

сарадњу са месним заједницама и удружењима грађана, Лидија Бинђеско, начелник 

Општинске управе Мајданпек, Биљана Василијић, шеф Одељења за привреду јавне 

делатности и заједничке послове, Иван Грмуша, шеф Одељења за урбанизам, 

грађевинарство, стамбено-комуналне и инспекцијске послове и Весна Пауновић, 

самостални саветник из Одељења за привреду јавне делатности и заједничке послове,  

4. представник ЈП „Србијашуме“, Слободан Врљановић, 

5. директор Туристичке организације општине Мајданпек, Предраг Радаковић. 

 

III ПРИМЕДБЕ НА НАЦРТ УРЕДБЕ О ПРОГЛАШЕЊУ И СТУДИЈИ ЗАШТИТЕ 

СПОМЕНИКА ПРИРОДЕ ПРЕРАСТ „ШУПЉА СТЕНА” 

 

Јавну расправу је отворила Лидија Стевановић која је поздравила све присутне, 

захвалила се на одзиву и указаном интересовању и пожелела успешан рад. У свом 

обраћању изнела је разлог за сазивање скупа, односно Нацрт уредбе о проглашењу и 

Студије заштите Споменика природе Прераст „Шупља стена” и присутнима објаснила 

процедуру за усвајање уредбе. Завод за заштиту природе Србије урадио je ревизију 

Студије заштите Споменика природе Прераст „Шупља стена”. Нацрт уредбе је урађен у 

складу са Законом о заштити природе. 

Студију заштите Споменика природе Прераст „Шупља стена” презентовао је 

Милорад Кличковић из Завода за заштиту природе Србије. Истакао је да је Студија 

заштите Споменика природе Прераст „Шупља стена”  урађена у складу са Законом о 

заштити природе и резултатима извршених истраживања. Студија заштите Споменика 

природе Прераст „Шупља стена” садржи поглавља која описују: основне вредности 

природног добра, основне карактеристике, режиме заштите, перспективе одрживог 

развоја, управљање – доношење нових управљачких аката и ограничења из нацрта 

Уредбе. 

Предраг Радаковић, директор Туристичке организације општине Мајданпек, је 

изнео предлог да се за управљача Спомеником природе Прераст „Шупља стена” уредбом 

предложи ТО Мајданпек, која је већ управљач Спомеником природе „Рајкова пећина“ и 

Спомеником природе „Ваља Прераст“, као и да су кадровски и технички спремни да 

одговоре захтевима за управљача. Нагласио је и да је ТО Мајданпек по питању очувања 

природе партнер са Румунима на ИПА пројекту. Такође, истакао је да ТО Мајданпек има 

добру сарадњу са Заводом за заштиту природе Србије и ЈП Србијашуме. Одговорено је 

да је предлог веома конструктиван и да ће се у наредним корацима узети у размотрање. 

Лидија Бинђеско, начелник Општинске управе Мајданпек, поставила је питање 

забране коришћења пољопривредног земљишта у заштићеном подручју. На ово питање 



је одговорено да с обзиром да на подручју Споменика природе Прераст „Шупља стена” 

није предвиђен режим I степена заштите који забрањује све активности, већ режим II и 

III степен заштите, све активности су дозвољене уз претходно прибављене услове 

заштите природе, које издаје Завод за заштиту природе Србије, а на основу досадашње 

праксе то се најчешће односи на коришћење хемијских средстава за заштиту биља у 

пољопривредној производњи. 

 


